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2010-2011学年度上学期期中阶段测试

高二文科数学试卷

考试时间120分钟 试卷满分150分

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，满分 60 分。在每小题给出的四个选项中，

只有一个选项是符合题目要求的。

1、下列所给的有关命题中，说法错误．．的命题是 （ ）

A．命题“若 1,0232  xxx 则 ”的逆否命题是“若 023,1 2  xxx 则 ”

B． 1x 是 0232  xx 的充分不必要条件

C．若 qp  为假命题，则 qp, 均为假命题

D．对于命题 :p RxpxxRx  :,01, 2 则 ， 012  xx

2、若 011


ba
，则下列不等式① abba  ；② |;||| ba  ③ ba  ；④ 2

b
a

a
b

中，

正确的不等式有（ ）

A.1 个 B.2 个 C.3 个 D.4 个

3 、 等 差 数 列 }{ na 的 前 n 项 和 为 nS , 9 1318, 52S S    , 等 比 数 列 }{ nb

中, ,, 7755 abab  则 15b 的值为（ ）

A．64 B．-64 C．128 D．-128

4 、 设 关 于 x 的 不 等 式 lg( 1 9 )x x a    恒 成 立 , 则 a 的 取 值 范 围 是

( )

A.  ,1 B.  ,1 C.  1, D. 1,

5、若关于 x的不等式 1
1

ax
x




的解集为  1 2x x x 或 ,则实数 a的值为( )

A.1 B.0 C.2 D.
2
1

6、下列函数中， y的最小值为 4的是 ( )

A．
4y x
x

  B．
2

2

2( 3)
2

xy
x





C． 4x xy e e  D．
4sin (0 )

sin
y x x

x
   
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7、一个有限项的等差数列，前 4 项之和为 40，最后 4 项之和是 80，所有项之和是 210，

则此数列的项数为（ ）

A．12 B．14 C．16 D．18

8、分别过椭圆
2 2

2 2 1x y
a b

  的左、右焦点 1 2F F、 所作的两条互相垂直的直线 1 2l l、 的交点

在此椭圆的内部，则此椭圆的离心率的取值范围是（ ）

A.  0,1 B.
20,
2

 
  
 

C.
2 ,1
2

 
  
 

D.
20
2

 
 
 
，

9、设直线 :l 2 2 0x y   与椭圆 1
4

2
2 

yx 的交点为 A、B，点 P是椭圆上的动点，则

使ΔPAB 面积为
3
1
的点 P的个数为 （ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

10、若关于 x的不等式 22  axx 至少有一个正数解，则实数 a的取值范围是（ ）

A． )2,
4
9( B． )

4
9,

4
9( C． )

4
9,2( D． )2,2(

11、若实数 ,x y满足
1 19 9 3 3x y x y    ，则 3 3x yu   的取值范围是（ ）

A． 3 6u  B．0 3u  C． 0 6u  D． 6u 

12、已知数列 { }na 的通项公式
*( )na n n N  ，目标函数 2z y x  满足约束条件

1 0
2 1 0

0n

x y
x y
x y a

  
   
   

则 z的最小值的取值集合为（ ）

A．[0, 4] B．{0,1, 2,3, 4} C．{0} D．

二、填空题: 本大题共 4小题，每小题 5分，满分 20分。

13、 在公差不为零的等差数列
2

3 7 11{ } ,2 2 0,na a a a  中 { }nb数列 是等比数列，且

7 7 ,b a 则 2 6 8log ( )b b 的值为

14、不等式 01|)2|4(  xx 的解集是 _



高二文科数学 共 4页 第 3页

15、已知两个正数 x， y满足 4 yx ，则使不等式 m
yx


41
恒成立的实数m的取值

范围是

16、已知椭圆 1
2

2
2

 yx
，则过点 








2
1

2
1
，P 且被 P平分的弦所在的直线方程

三、解答题：本大题共 6小题，满分 70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17、（本小题满分 10 分）

函数
1

2




x

xy 的定义域为集合 A，关于 x的不等式 )0)(lg(2lg  axaax 的解集为

B，求使 ABA  成立的实数 a的取值范围.

18、（本小题满分 12 分）

如图，某单位用木料制作如图所示的框架,框架的下部是边长分别为 ,x y (单位:米)的矩形,

上部是斜边长为 x的等腰直角三角形，要求框架围成的总面积为 8 平方米.

（Ⅰ）求 ,x y的关系式，并求 x的取值范围；

（Ⅱ）问 ,x y分别为多少时用料最省.

19、（本小题满分 12 分）

已 知 由 正 数 组 成 的 两 个 数 列 }{},{ nn ba ， 如 果 1, nn aa 是 关 于 x 的 方 程

02 1
22  nnnn bbaxbx 的两根.

（1）求证： }{ nb 为等差数列；

（2）已知 ,6,2 21  aa 分别求数列 }{},{ nn ba 的通项公式.
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20、（本小题满分 12 分）

设 1 2,F F 分别是椭圆C：
2 2

2 2 1 ( 0)x y a b
a b

    的左右焦点

（1）设椭圆C上的点
3( 3, )
2

到 1 2,F F 两点距离之和等于 4，写出椭圆C的方程和焦

点坐标;[;来源:Z#xx#k.Com]

（2）设K是（1）中所得椭圆上的动点，求线段 1KF 的中点 B的轨迹方程;

（3）设点P是椭圆C 上的任意一点，过原点的直线 L与椭圆相交于 ,M N 两点，若直

线 ,PM PN 的斜率都存在，并记为 ,PM PNk k 试探究 PM PNk k 的值是否与点 P及直

线 L 有关，并证明你的结论。[来源:学。科。网]

21、（本小题满分 12 分）

已知 ( ) 2f x x x a   .

（I）当 1a  时，解不等式 ( ) 2f x x  ；

（II）当 (0,1]x 时，
21( ) 1

2
f x x  恒成立，求实数a的取值范围.

22、（本小题满分 12 分）

已知椭圆 ,
2
2)0(1: 2

2

2

2

 eba
b
y

a
xC 的离心率 左、右焦点分别为 1 2,F F ，点

)3,2(P ，点 2F 在线段 1PF 的中垂线上。

（1）求椭圆C的方程；

（2）设直线 mkxyl : 与椭圆C交于 ,M N 两点，直线 2F M 与 2F N的倾斜角分别

为  , ，且   ，求证：直线 l过定点.


